

网民大会堂

话题:广州市民投诉38次无人理,市长怒斥政府部门失职

网友发言

职能部门的不作为应由职能部门的头儿来负责,而职能部门的头儿是市长,因此市长应首先承担责任。 搜狐浙江宁波网友 如果市长不知道,或知道了不发声,又会怎么样? 搜狐广西梧州网友 市长能吼两声就算不错了。

搜狐山东淄博网友 请问市长:失职者能得到处分吗? 搜狐山东网友 为什么会出现这种情况? 多头权力,多头管理。

中华网友 凡事都要媒体曝光才惊动,凡事都要市长动怒才办理,这些职能部门怎么过的绩效考核关? 设置这些人是在摆样子吗? 怪不得过去的戏中都要百姓击鼓、县官升堂才能办事啊!

中华网友 强盗的后代想通过拍卖他祖上偷盗的东西成为富翁,卑鄙无耻到极点。 新浪湖北网友 抢了中国的东西还有脸拿出来卖,丢不丢人啊! 新浪湖南株洲网友 媒体无聊,几个破铜水龙头,激起了如此强烈的爱国热情。现在散落在世界各地的文物多了。 新浪网友 我们要留下宝贵的资金,投入最需要的地方。谁愿意去买,谁去买好了。至于有些法国人丧失了最基本的道德判断能力,我替他们感到悲哀,但是我不愤怒。

话题:法国拟拍卖圆明园文物,物主为侵华法军后人

网友发言

新浪湖北网友 抢了中国的东西还有脸拿出来卖,丢不丢人啊! 新浪湖南株洲网友 媒体无聊,几个破铜水龙头,激起了如此强烈的爱国热情。现在散落在世界各地的文物多了。 新浪网友 我们要留下宝贵的资金,投入最需要的地方。谁愿意去买,谁去买好了。至于有些法国人丧失了最基本的道德判断能力,我替他们感到悲哀,但是我不愤怒。

新浪北京网友

莫让“回暖”遮望眼



锐评

随着一季度经济数据公布,国人尽可听到一派“经济回暖”之赞。我对这种乐观情绪断难苟同,深以为“回暖”只是现象不是实质,只可观望不可夸大;尽管信心仍在,我们以为,在当前,基于现实的忧患之心比过去任何时候都更为重要。

历史表明,没有一次旷世危机不是凭借新产业、新技术和新经济体的崛起而宣告结束并迎来新一轮经济景气的。中国经济正站在这样一个十字路口。不满足于传统模式带来的一时“回暖”,才能看到结构调整的战略机遇期,我们必须作出选择。 (《财经》)



热点话题

复旦拟破格录取三轮车夫读博士

它检验了大学的自主权和独立性

4月23日,复旦大学经过专家考试和校招生领导小组讨论,把38岁的蔡伟列入了2009年度博士生拟录取名单。导师为古文字学泰斗裘锡圭先生。蔡伟只有高中学历,下岗十几年——8个月前,他还在辽宁锦州蹬三轮养家糊口。“老实说,现在搞古文字的,很多名义上是教授了,实际上没有他这个水平。有些地方,我也没有他这个水平。”裘锡圭说。(今日本报A37版)

放眼百年大学史,破格录取并不罕见,比如连高中文凭都没有的何其芳,被北大考查后破格录取,终成一代著名诗人;历史学家吴晗,在考试中数学是零分,但仍被清华破格录取。

它检验了大学的自主权和独立性。在上个世纪三四十年代,大学破格是寻常的事情,除了学生被破格录取,老师也被破格任教,比如梁漱溟没考取大学,不阻碍他当上北大哲学系教师,

拍板者是校长蔡元培;沈从文更是连小学都没毕业,却执掌中国公学的教席,拍板者是校长胡适。那个时代的大学之所以佳话频出,正在于大学比较具有独立性,具有自主权,不为权力所左右。一所不敢破格的大学显然不是好大学,一所没有权力破格的大学更不是好大学。如今,从媒体公开报道看,38岁的蔡伟的确不负众望,而导师裘锡圭也颇爱惜羽毛,爱重人才。 王石川

网友一面倒的肯定是对“大学风骨”的期待

这则新闻几乎得到了网友一面倒的赞扬和肯定,而在赞扬和肯定的背后,在笔者看来,是一种期待,是对大学理想和风骨的期待。尽管复旦表示,蔡伟能成为复旦博士,主要得益于该校实行了“申请——考核”博士招生多元化制度,尽管“车夫直升博士”还是个案,但是,我们看到了一种理想气质的张扬,一种对个性的肯定。这在日益格式化的逼仄大学空间里,是一种久违了的大学想象满足。

世界大学教育发展的经验一再证明,大学只有具有自己的独立品格,才能造就民主社会的建设者,才能成为知识创新的阵地。这当然包含在录取制度上的创新,更包括对人才的不拘一格的录用。大学本身就是充满理想主义的人才培养和探求学问的场所;理想主义是大学不可或缺的对人具有深度影响的文化精神。 朱四倍

“佳话”能否催生制度革新?

其实,这样的佳话过去并不罕见,而在21世纪的今天,这样的事情似乎越来越少,原因自然是和教育公平有关。

我们的社会太过于重视学历,把学历等同于才能,导致了很多人被埋没。一些人想考博士,但学历问题成了难以逾越的鸿沟。蔡伟是幸运的,他遇到了“破格”的机会,而其他的“张伟”“李伟”该怎么办?也期待如同蔡伟一般遇到裘锡圭先生这样的“伯乐”吗?其实,社会上更多的如“蔡伟”一般的年轻人,需要的是一个好的制

度,好制度才能发现更多“千里马”。

蔡伟被拟定录取这样的“佳话”应促使教育体制反思,目前的教育体制面临着录取形式和考试内容等多方面“僵化”的弊端,一些大学“近亲繁殖”现象严重,个别博士生、硕士生混文凭,而来自草根的一些有才华者,却因学历问题求学无门。如何改革现有的录取制度,给教授更多的决定权,给考生更大的选择权,如何让我们的录取制度更开放、更具包容性,如何让制度成为创造“佳话”的肥沃土壤,更是我们所期待的。 但纯

SUNING 苏宁电器 共享向上力量 2009, 谁主五一? 五十店盛张中国 一百亿惠卖五一 苏宁五一黄金周全国特卖会 花园路中环店、大学路店5月1日正式开业 300辆时尚折叠自行车 500个电水壶 买就抽! 预存50当100 50元当100元 200元当400元 万和热水器、厨房电器全线8折起 苏宁电器, 更值得信赖! 全国监督热线 025-85616666 网上商城 网购地址 www.suning.cn 网购热线 4008-198-198